
Až štyri ceny v súťaži S nosom v knihe  

Dňa 30. apríla 2021 sa konalo online formou vyhodnotenie 3. ročníka literárnej súťaže  

S nosom v knihe, ktorú organizuje Mestský parlament mladých Turčianske Teplice a odbor 

Mladej Matice slovenskej v Turčianskych Tepliciach. Súťaž je zastrešená osobnosťou 

literárneho vedca, básnika, kulturológa a vysokoškolského pedagóga Júliusa  Lomenčíka.  

Nezvyčajný a vtipný názov súťaže zaujal aj našich študentov. V tomto roku bolo do súťaže 

zaslaných celkovo 54 prác z 10 základných a stredných škôl z celého Slovenska, z toho 14 

prác patrilo našim žiakom od prímy až po kvartu (1. a 2. kategória). Podstatou súťaže je 

rozvíjať písomné zručnosti vo vlastnej tvorbe na vopred zadané slohové útvary s využitím 

správnych slohových postupov.  

Prvá kategória, žiaci 5., 6. a 7. roč. ZŠ a naši primáni a sekundáni písali zaujímavé 

rozprávania na témy Keby knihy rozprávali a Hrdinovia všedných dní. Príbeh Lívie 

Holešovej  z 1. A  zaujal porotu a získala krásne 3. miesto. Veľkú pochvalu a uznanie dostal 

aj Daniel Vojtas (1. A), ktorý do svojho  rozprávania zakomponoval sherlockovský motív a 

prvky detektívky.  

V 2. kategórii, kde bola pestrosť slohových útvarov a slohových postupov bohatšia, si mohli 

žiaci vybrať buď tému Nebola to posledná stránka (rozprávanie), alebo  Hrdinovia všedných 

dní (úvaha). V tejto kategórii sme obsadili všetky tri miesta s úvahami. Na 3. mieste bola 

primánka Zuzana Barthová (1. A), ktorú žáner úvahy natoľko zaujal, že sa chopila pera a 

výborne zvládla okrem rozprávania z prvej kategórie aj úvahu Hrdinovia všedných dní. Druhé 

miesto patrilo Emme Hraškovej z 3. B a prvenstvo si zaslúžene odniesla Adela Uhlárová. 

Jej umelecko-filozoficko-biblické prvky v úvahe natoľko očarili porotu, že si neodpustila 

citovať pár viet. Ocenili predovšetkým hodnotu a poslanie Adelkinej úvahy, a to podnietiť 

čitateľa k uvažovaniu, k zamysleniu sa nad myšlienkami, ktoré prezentovala vo svojej práci. 

V tejto kategórii mali zastúpenie aj pútavé rozprávania od našich študentov, ale úvahy 

jednoznačne viedli. 

Pre motiváciu študentov z vyšších ročníkov prikladáme aj tohtoročné témy z 3. kategórie 

(stredné školy): Deň, keď všetko stíchlo (rozprávanie)  a Hrdinovia  všedných dní (úvaha).  

Nemôžeme nespomenúť úspechy ešte z minulého ročníka, ktorého vyhodnotenie sa, žiaľ, pre 

vzniknutú pandémiu neuskutočnilo. Porota rozhodla o zverejnení prác dvoch našich žiačok 

Timey Gorgoszovej z 3. B a Lenky Zigovej z 5. B v  v prílohe Slovenských národných 

novín, Orol tatranský. Ich novinové uverejnenie bude určite súčasťou našej školskej kroniky.  

Všetkým oceneným srdečne blahoželáme a zanieteným mladým nadšencom slovenského 

jazyka prajeme svižné tvorivé pero, chuť a odvahu zapojiť sa do ďalšieho ročníka.  

 

  


